

“鹰击-2024”中泰空军联合训练

中方参训部队抵达泰国空军乌隆基地



本报泰国乌隆8月14日电 余红春、邢瑞康报道：今天，参加“鹰击-2024”中泰空军联合训练的中方部队全部抵达泰国空军乌隆基地。根据两军年度交流合作计划，“鹰击-2024”中泰空军联合训练将于8月中旬至月底在泰国空军乌隆基地举行，中方派出歼击机、歼轰机、直升机等多型飞机及特战分队参训。

据悉，此次联训是中泰两国空军第七次开展联合训练，旨在提高双方参训部队技战术水平，深化中泰两军务实交流与合作，共同维护地区安全稳定。

上图：参加“鹰击-2024”中泰空军联合训练的中方战机在泰国空军乌隆基地降落。 余红春摄

外交部发言人

任何国家都不能打着“促进民主人权”幌子危害别国利益

新华社北京8月14日电 外交部发言人林剑14日答记者问时表示，任何国家都不能以民主人权教师爷自居，更不能打着“促进民主人权”的幌子危害别国利益的事情。外交部网站日前发布《美国国家民主基金会的所作所为及真实面目》报告。林剑说，报告通过大量翔实事实，揭露美国国家民主基金会在所谓“促进民主人权”外衣下掩盖的真相。

外交部：中方支持一切有助加沙实现永久、全面停火的努力

新华社北京8月14日电 外交部发言人林剑14日回答记者提问时表示，中方支持一切有助于加沙实现永久、全面停火的努力，愿同国际社会一道推动地区局势降温。有记者问：针对伊朗威胁就哈尼亚在德黑兰遇害事展开报复性打击，中方是否与伊朗进行了直接或间接接触？中方是否敦促伊方不要发动打击？如果是，是基于什么原因？中方是否就哈马斯或其他相关方决定不参加停火谈判展开了接触？

多方谴责以部长进入阿克萨清真寺区域

新华社北京8月14日电 综合新华社驻外记者报道：13日，以色列两名部长及数百名右翼活动分子进入耶路撒冷阿克萨清真寺区域，联合国、欧盟、伊斯兰合作组织以及阿拉伯多国等多方对这一挑衅行为予以谴责。美国国务院同日宣布，美方已批准向以色列出售价值200亿美元的军事装备。13日，以色列国家安全部长本-格维尔与内盖夫和加利利发展部长伊扎克·瓦塞尔夫及数百名右翼活动分子进入阿克萨清真寺区域，引发多方谴责。



左图：8月13日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医院，人们搬运以军袭击遇难者的遗体。 新华社发

倒行逆施必遭历史唾弃

■裴永楦 楚一鸣

今年8月15日是日本宣布无条件投降79周年的日子。8月13日，侵华日军第七三一部队原队员清水英男重返哈尔滨，指认日军细菌战罪行，向战争受害者忏悔道歉，呼吁“我们不需要战争，日本不能再走战争老路”。

不仅如此，为了淡化和逃避历史罪责，日本右翼政客还通过修改教科书等方式，极力粉饰侵略战争。他们把“侵略战争”说成“解放亚洲的圣战”，把“南京大屠杀”说成“南京事件”……这些荒唐的表述，严重误导了日本民众，特别是青少年一代对历史的正确认知，是对正义的公然践踏，对和平的严重威胁。

近年来，日本政府还通过“切香肠”的方式，极力摆脱遵守防卫原则限制，不断推动防卫政策由守转攻。

年初，日本通过创历史新高的7.9万亿日元的新财年防卫预算。5月，日本派出舰艇编队实施“迄今为止最大规模的海外部署”，其中包括刚刚完成第一阶段航母化改装的“出云”号和“加贺”号。此外，日本还加



延伸阅读 菲律宾“慰安妇”受害者家属游行示威敦促日本道歉赔偿

新华社马尼拉8月14日电（记者王曉薇、杨云超）菲律宾“慰安妇”受害者家属14日在首都马尼拉街头游行示威，敦促日本正式道歉、作出赔偿。当天，游行示威者手持横幅，高喊口号，敦促日本在“慰安妇”问题上正式道歉，并向当地“慰安妇”受害者作出赔偿。



下图：8月14日，在菲律宾马尼拉，民众参加游行。 新华社发

中企投建博茨瓦纳最大规模光伏电站

新华社哈博罗内8月13日电（记者滕军伟）博茨瓦纳电力公司12日与中博绿能有限公司签署供电采购协议，正式启动博茨瓦纳朱瓦能兆瓦级光伏电站项目的建设。博茨瓦纳总统马西西当天在签字仪式上说，该项目是博茨瓦纳实现能源转型的关键项目，“符合博茨瓦纳能源政策目标，即为可持续发展提供负担得起、可靠和充足的能源供应”。

当非洲甘蔗遇见中国

得益于美国作家马克·吐温的作品，毛里求斯“天堂原乡”的美誉广为人知，人们对它的别名——“甜岛”却知之甚少。“甜岛”其名来源于岛上最重要的农作物——甘蔗。上世纪60年代独立之初，毛里求斯全国耕地的90%都用于甘蔗种植，制糖业一度创造了该国近三分之一的国内生产总值和九成以上的出口总额。几十年来，毛里求斯政府实施经济多元化政策，金融、旅游业等第三产业发展迅速。但时至今日，制糖业仍在当地经济和社会发展中扮演重要角色。